

鹰城摩友骑行到拉萨



鹰城摩友在安久拉山的合影 (图片由受访者提供)

□本报记者 王辉

云南边陲、塞上江南、内蒙古大草原等地,都曾留下市区一群摩托车爱好者的足迹。5月中旬的一天,摩友于党政提出跑一趟西藏的建议,引起大家极大兴趣。5月18日上午,于党政、张小钧、赵选、景国庆与宋长安在市区开源路集合,跨上摩托车踏上西藏之旅。

5月31日,张小钧等4人长途跋涉骑行3600多公里后,抵达拉萨市。6月11日下午,张小钧等4人驾驶摩托车沿川藏北线回到平顶山,历时25天,往返行程7500多公里。

张小钧是个体工商户,赵选是平煤神马集团帘子布公司职工,两人都是40多岁。另外三人是退休人员。6月12日,回想这次西藏之旅,他们感慨万千。

雪中翻越安久拉山

5月19日下午5点多,到达四川雅安后,五人沿川藏南线(318国道)进入西藏,这条公路沿途人烟稀少,特有的风景是连绵不断的雪山和草原。

5月25日,他们行至海拔4475米的安久拉山下时,下起了小雨。当地人称,雨天翻越安久拉山,必须在下午4点前下山。上山前,61岁的景国庆为抵御风寒穿了两件棉袄,但没走多远,他一不小心滑倒了,左脚崴伤,摩托车压在身上,同伴们马上把他扶起来。景国庆站起来后忍痛骑上摩托车继续冒雨前行,沿盘山公路上行几公里后,雨停了,取而代之的是黄豆大小的冰雹,“砸在脸上像针扎一样疼!”景国庆赶紧把头盔的面罩拉下来,这样又看不

清路面,只好又把面罩推上去。没多久,冰雹不知不觉消失了,太阳出来了。

“晴空万里,真是难得一见的美景!”赵选说,但那里的阳光让人受不了,火辣辣的,有灼烧的感觉。赵选等4人戴上面巾遮蔽阳光,只有宋长安没有戴面巾,结果他的脸被晒脱皮了。

快到山顶时,突然雾气蒙蒙,景国庆似有感觉:“前边不是下雨,就是下雪了。”果然,五人骑车驶入雾团,鹅毛大雪扑面而来。赵选只能一手扶着车把,一手擦拭头盔面罩上的积雪。

行至安久拉山顶路段,积雪已有“尺把厚”。五人骑着摩托车两脚触地沿着大货车车辙缓慢前行。

此时,景国庆心里犯嘀咕:“如果下午4点前不能下山,就只能在山上过夜了。”他们没走多远,就看到前方道路上武警战士在路上除雪。景国庆骑着摩托车从武警战士身边经过时,一名战士上前扶着他的车把说“大叔,您慢点儿骑”,还把景国庆送到了安全路面上。景国庆很感动,身上的疼痛、寒冷与疲惫顿时消失了。

他们在安久拉山经过6个小时的艰难前行后,在当天下午4点前翻过了这座雪山。

有人因高血压放弃骑行

在西藏芒康县,张小钧被眼前美景吸引,掏出手机,一手驾车一手拍摄视频。不料,张小钧连人带车一头栽入一个“炮弹坑”(摩友对路面大坑的俗称)里,摩托车前保险杠和两个射灯损坏。所幸,人没有受伤。

64岁的宋长安的摩托车车把在路上

出现异常抖动,幸好被身后的赵选发现了。原来是摩托车把下边的焊接处有两个10厘米左右的裂缝。公路上修车行很少,最终,他们低速缓缓前行几十公里后,在路边找到一家汽车加水站。一个藏族同胞用站里的电焊机焊上了宋长安的车把裂缝。

63岁的于党政患有高血压。进入川藏南线后,他就有些头痛,当时以为是高原反应,依然骑摩托车一路前行。但进入高海拔地区后,他的头痛情况越来越严重。他在休息时喝一包头痛粉,继续坚持前进,甚至和大家一起翻越了一座海拔5000多米的高山,多次冒险驶过泥石流和山体滑坡路段。进入西藏波密县,他曾被山上滚落的石头击中手部,疼得一只手不敢握车把,但危险路段只能忍痛前行。

不久,于党政吃两包头痛粉也不能缓解头痛的症状。后来,他来到波密县医院测血压,低压110mmHg,高压达到190mmHg。医生告诫他,不要再骑摩托车了,否则很危险。波密县距离拉萨还有600多公里,放弃的话就太遗憾了,于党政冒险把摩托车骑到了林芝市,然后把摩托车托运回平顶山。接着,一个人乘汽车前往拉萨,与同伴会合。

5月31日,张小钧等4人长途跋涉骑行3600多公里后,抵达拉萨市。令人遗憾的是,布达拉宫因为特殊时期暂停对外开放。

随后,他们到大昭寺感受藏传佛教文化。

张小钧、景国庆说,虽然他们未进入布达拉宫略显遗憾,但他们依然收获满满,他们领略了祖国山河的广阔与壮美,充分感受到祖国的发展变化。

摸清底数、专项整治、全面整改 我市采取多项措施 加强危险废物监管

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市生态环境局传来消息,根据省生态环境厅关于加强危险废物环境执法监管的通知,即日起,我市各级生态环境部门将进一步摸清全市危险废物底数,开展专项整治行动,督促责任单位彻底整改存在的问题。

按照省生态环境厅的通知,我市各级生态环境部门将建立辖区内危险废物重点监管单位动态管理数据库,实行危险废物监管企业清单管理,全面掌握辖区内危险废物重点监管单位基础数据,详细掌握危险废物经营单位数量、分布、规模等情况,并把清单内企业全部纳入全国固体废物管理信息系统统一管理。

生态环境部门还将采取信息化、申报登记、定期检查等手段,全面掌握辖区内涉危险废物企业生产经营情况,了解危险废物产生、收集、贮存、转移、利用和处置环节环境风险情况,并根据辖区实际情况,分批分期分类开展危险废物专项整治行动。同时,生态环境部门将积极与应急管理、公安、发展改革、工业和信息化、市场监管等部门加强沟通,适时开展联合执法行动,防范危险废物环境风险。

对存在问题的涉危险废物企业,生态环境部门将一企一档制定整改方案和台账,督促相关责任单位落实主体责任,明确整治时限和监管责任,进行全面彻底整改。对辖区内依法依规关停淘汰的企业,违法贮存、转运危险废物的产生单位和无证经营危险废物企业,生态环境部门将责令停产,依法取缔,涉嫌犯罪的,移交公安机关处理。

新闻短波

●6月15日,郟县总工会组织开展“爱心助残”专项募捐活动,全体干部职工捐款1050元。所募捐款项将送到郟县残联,为残疾事业助力。(吕占伟)

●6月15日上午,新华区西市场街道三七街社区工作人员与三环佳苑小区的物业公司给小区7位残疾人、空巢老人、低保户送去了粽子、鸡蛋,并免除了他们今后的物业费。(李霞)

讣告

李根义同志,原矿山机械厂员工,因病于2020年6月15日23:08去世,终年57岁。兹定于6月18日(星期四)上午8时在市殡仪馆1厅举行遗体告别仪式,望生前友好相互转告。

妻:汪金华 携
女儿:李智雨 女婿:户群周
儿子:李昊阳

泣告

2020年6月17日

麦收结束 铁路客流增大

昨天,在平顶山火车站售票大厅外,几位携带着大量行李的农民工在等候进站乘坐开往上海的K462次旅客列车。

随着我市周边郟县麦收结束,不少农民工开始返回务工城市,我市铁路客流逐步上升。6月10日以来,平顶山火车站每天发送旅客量在1700人次左右,其中农民工占到了90%以上。

本报记者 李英平 摄

